
令和７年 第17回委員会会議録 

１ 開催年月日 令和６年９月５日（木） 

２ 開閉会時刻 開会：午前10時30分 閉会：午前11時05分 

３ 場   所 福岡市選挙管理委員室 

４ 出 席 委 員  稲員委員長、大石委員長職務代理者、江藤委員、楠下委員 

５ 事務局職員 選挙課長、庶務係長、書記（２名） 

６ 傍 聴 者 なし 

７ 議   題 

（１）議案 

  議案第12号 直接請求に必要な選挙人の数について 

（２）報告事項 

  ① 選挙人名簿登録者数について 

  ② 在外選挙人名簿登録者数について 

（３）その他 

次回以降の委員会の開催予定日時 

     ・令和７年９月22日（月）午前10時30分 

     ・令和７年10月６日（月）午前10時30分 

     ・令和７年10月20日（月）午前10時30分 

８ 議事次第（○：出席委員、▲：事務局職員） 

（１）議案 

    議案第12号について、事務局から説明を行い、審議の結果、出席委員の全会一致 

   で可決された。 

（２）報告事項 

報告事項について、事務局から資料の説明・報告を行った。 

（３）その他 

   ・次回以降の委員会の開催日時は、資料記載のとおり決定した。 

【質疑等】 

    ○ 選挙人名簿登録者数について、オープンデータとして、どの程度公開してい 

るのか。 

    ▲ 報告事項１にて報告した内容のうち、令和７年９月１日現在の選挙人名簿登 

録者数については、委員会終了後速やかに公開を行う。 



    ○ 年齢別有権者数の公開はしているのか。 

    ▲ 年齢別有権者数については、選挙の都度作成している結果しらべに掲載して 

いるが、ホームページ等での公開は行っていない。 

    ○ 福岡市は学生が多い都市だと考えるが、福岡市内の大学等に通う者のうち、 

住民票を移している者がどの程度いるか、また、有権者のうち学生がどの程度 

いるのかを推計することは可能か。 

    ▲ 年齢別有権者数については把握できるが、福岡市内の大学等に通う者のうち、 

住民票を移している者がどの程度いるかの把握は難しい。住民票を移していた 

だく必要性は強く感じているため、毎年、住民票異動についての呼びかけを行 

っている。 

    ○ 就業人口別の有権者数の把握は可能か。 

    ▲ 年齢別有権者数については把握できるが、就業状況については把握していな 

い。国勢調査等の調査結果が活用できるかも含め、どのような分析が可能か研 

究したい。 

    ○ 先日執行された参議院選挙では、生成ＡＩの活用やＳＮＳを用いた選挙活動 

など、これまでにない動きが多くみられたが、反面、フェイクニュースなども 

多く見受けられた。投票率の向上を目的とした主権者教育については、引き続 

き行っていく必要があると考えるが、選挙に関する情報リテラシーについても、 

主権者教育と併せて発信していく必要があると考える。 

 


